



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 8 (11.069) Цена в розницу — свободная

ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

- Машино-тракторный парк «Томоша» — один из крупнейших в Ферганском районе Ферганской области. Здесь почти во всех десяти МТП и 460 фермерских хозяйствах уже готовы к новому оросительному сезону.
- Повышается спрос на товары совместного узбекско-российско-белорусского предприятия «Бахтқишлоқжуликмаш», расположенного в городе Бахт Сырдарьинской области. Сейчас на продукцию СП, изготавливающего запасные части для сельскохозяйственной техники, поступают заказы из Джизакской, Ташкентской и Ферганской областей. В будущем предприятие намерено отправлять свои изделия на экспорт.
- Предприятие «Электрические сети» Кувинского района считается одним из лучших в АО «Фаргонаэлектртармоқлари». Здесь создан собственный цех по проверке и ремонту мини-станций, благодаря чему все 655 мини-станций работают бесперебойно.
- С каждым годом все больше предпринимателей Джандарского района Бухарской области на собственные средства организуют цеха и предприятия, которые выпускают продукцию, пользующуюся спросом у жителей области. К примеру, предприниматель из кишлака Кулибобо сельского схода граждан «Оших» Сураат Джураев создал цех по выпуску ковровых изделий и обеспечил работой пятнадцать человек.
- В городе Пахтабаде Андижанской области появились куранты, которые построил руководитель производственной фирмы «Усман-ата» Закиржан Юлчиев. Рядом с башней курантов построено здание со стеклянным и алюминиевым фасадом. В нем размещены мини-маркет, цех по производству кондитерских и хлебобулочных изделий.
- Развитие надомного труда помогает обеспечивать работой в сельской местности сотни девушек и женщин. Так, около 30 девушек Чартакского района обучаются навыкам моделирования, кройки и шитья одежды в малом учебном предприятии «Азиза» и вскоре смогут приступить к самостоятельной работе.
- В детско-юношеской спортивной школе Улугнарского района Андижанской области открылась секция художественной гимнастики. Здесь же планируется организовать для девушек секцию мини-футбола.
- В Центре национальных ремесел Маргилана более 150 юношей и девушек под руководством опытных мастеров осваивают секреты различных профессий. Вместе со своими наставниками они стремятся возродить славу таких уникальных тканей, как атлас, адрес, шойи.

В МИРЕ

- Сильное наводнение в американском штате Индиана. Бурные потоки прорвали заградительные дамбы, размыты многие дороги, улицы Индианаполиса в считанные часы превратились в каналы. Спасатели эвакуируют жителей. Обрушившийся на Индиану на днях мощный торнадо унес жизни двух человек.
- Министр обороны США Р. Гейтс рассмотрит возможности для увеличения воинского контингента в Афганистане на 3 тысячи морских пехотинцев. Цель — сорвать готовящееся весной наступление талибов и «Аль-Каиды».
- Два туристки из Италии погибли в автокатастрофе в Египте. Еще 15 итальянцев получили ранения.
- Власти Китая планируют полностью запретить производство в стране тонких полиэтиленовых пакетов и их бесплатное распространение в супермаркетах. Такое постановление издал Госсовет КНР. Согласно мнению экспертов, страна использует слишком много полиэтиленовой продукции, которую не удается в полной мере переработать и утилизировать.
- Лондон вслед за Москвой принял решение о строительстве гигантского многоцелевого комплекса, который займет целый квартал в знаменитом районе Сити. Лондонский гигант — это новое поколение городской архитектуры. Власти британской столицы уже выдали необходимую лицензию на строительство комплекса, получившего неофициальное название «Хрустальная гроздь». Ожидается, что он будет открыт в 2014 году.
- Три человека погибли и десятки пострадали в результате столкновения 70 машин в штате Флорида (США). Причина массового ДТП — утренний туман и дым от лесных пожаров. Из-за аварии пробка растянулась на 20 км.
- Известный боксер-тяжеловес Н. Валуев признан виновным в причинении легкого вреда на почве неприязненных отношений. Причина в том, что жена Валуева неправильно припарковала машину на стоянке. Охранник кричал на нее и Валуев вступился за жену. В качестве компенсации за физические и нравственные страдания охранник Сергеев получил от экс-чемпиона мира 100 тысяч рублей. Однако это его не устроило. Он требует 1 миллион рублей и наказание в виде лишения свободы на 1,5 года.
- Мобильные устройства позволяют Интернету стать мобильнее на ближайшие пять лет. Они будут сами определять свое местонахождение на карте мира и входить в сеть при помощи беспроводных систем.

СТОЛИЦА: день за днем

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ ОРУЖЕННЫХ СИЛ УЗБЕКИСТАНА ОТКРЫЛАСЬ ТРАДИЦИОННАЯ VIII ОБЩЕАРМЕЙСКАЯ ВЫСТАВКА ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА, ПОСВЯЩЕННАЯ 16-И ГОДОВЩИНЕ ОБРАЗОВАНИЯ ОРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ.

14 января — День защитников Родины



армейских выставок капитан Ильхомов Икболжон. На этот раз он представил интересные работы: «В горах» и натюрморты.

Неоднократный участник выставок майор медслужбы в отставке Алиев Гайбулла подготовил для выставки свои новые работы: портрет Абу Али Ибн Сино, «Дубовая роща» и миниатюры на камне.

Особого внимания удостоились работы преподавателей и курсантов военных училищ и солдат срочной службы. Особенно ценно то, что даже при минимальном количестве свободного времени они находят возможности для занятий творчеством. Привлекают внимание картина «Мангуберды», созданная лейтенантом Ахмедовым Рафаэлем из Самарканда, пейзаж курсанта Нарзулло Абданова из ЧВ ТКIU, «Амир Темуры» капитана Рамиса Имамова из СВВАКИУ. Изящные плетеные блюда и подносы изготовил рядовой Бекжон Абдирахимов и резную шкатулку курсант ТВОКУ Азиз Рустамов.

Показали свои творческие успехи и дети военнослужащих. Девятиклассница математической школы Гульрухсор Хайдарова подготовила к конкурсу украшения, изготовленные из бисера и стекла. Дочь майора Азимбая Боймуратова восьмиклассница Юлдузхон мечтает стать дизайнером модной одежды и на конкурс она представила целую коллекцию интересных моделей.

Супруга преподавателя кафедры ФПК ТВОКУ подполковника Валерия Корниенко Елена показала, насколько может быть интересной вышивка. «Тигры», «Натюрморт», «Домик в деревне» — эти ее работы понравились всем. Характерно, что увлечение продолжила дочь Екатерина. Она подготовила к выставке такие работы, как «Павлин» и «День святого Валентина».

Открывшаяся выставка еще раз показала, что в Вооруженных Силах много талантливых, творчески одаренных людей.

Традиционные смотры творческого мастерства военнослужащих, каким по праву можно считать VIII общеармейскую выставку, способствуют нравственному и духовному развитию личности, воспитанию у молодого поколения чувства любви и преданности к родной земле и нашей великой Родине.

Наталья СЕМЕНОВА.
Фото автора.

Творчество военнослужащих Узбекистана



Сотни работ были присланы военнослужащими, служащими Вооруженных Сил и членами их семей из многих гарнизонов и военных частей страны. Возрастной диапазон курсантов очень широк: от детей дошкольного возраста до 75 лет. И что особенно радует, работы становятся значительно интереснее, глубже по смыслу. Это несомненный показатель того, что комиссии в гарнизонах и военных округах стали значительно профессиональнее подходить к отбору работ для представления их на выставке в столичном музее.

Среди участников конкурса есть уже хорошо знакомые и полюбившиеся армейскому зрителю авторы. Это постоянный участник и неоднократный лауреат обще-

Одна абзацем

□ В Центре подготовки и поддержки молодых программистов, где сосредоточены лучшие силы в сфере информационно-коммуникационных технологий, группа молодых программистов создала первую отечественную операционную систему «Dorrix-Base».

□ Центром научно-технических и маркетинговых исследований выпущена книга «Система сбора и обработки кадастровой информации объектов связи», которая станет добрым помощником для специалистов, участвующих в процессе сбора кадастровой информации в различных отраслях народного хозяйства.

□ В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» начались встречи третьего этапа соревнований по футболу на Кубок страны среди мужчин.

□ Фонд социального развития Всемирного банка объявил об очередном годовом конкурсе грантов на 2008 год. Программа реализуется в Узбекистане с 2000 года. За эти годы было профинансировано 59 проектов, из них в 2007 году — 7 проектов.

□ В Ташкенте состоялся новогодний молодежный бал, организованный Посольством Российской Федерации и Российским центром культуры и науки в Узбекистане. В составившемся концерте приняли участие актеры Ташкентского театра музыкальной комедии, танцевальный ансамбль «Улыбка». Во время бала прошли различные конкурсы с вручением призов.

□ Продолжается второй этап олимпиады по общеобразовательным предметам среди школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.

По сообщениям
информационной службы
Ташгоркоминмата
и наших корреспондентов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

9-10 января состоялось очередное заседание законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты утвердили повестку дня, предложенную Кенгашем Законодательной палаты.

Проект Закона «О внесении изменения в статью 16 Закона Республики Узбекистан «О рекламе» представил член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Бойкулов. В ходе постатейного рассмотрения законопроекта, в котором участвовали представители всех фракций политических партий, депутаты внесли предложения и дополнения, с учетом которых закон был принят.

С докладом о проекте Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О международных договорах Республики Узбекистан» выступил член Комитета по международным делам и межпарламентским связям З. Убайдуллаев. После ответов на вопросы и обстоятельного обсуждения каждой статьи документа, в ходе которого депутаты высказали мнения, направленные на дальнейшее совершенствование отдельных правовых норм, Законодательная палата приняла проект закона во втором чтении.

Член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Ф. Камиллов представил проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о защите прав несовершеннолетних». В ходе постатейного обсуждения данного документа депутаты отметили необходимость дальнейшего укрепления правовых основ защиты несовершеннолетних и внесли предложения, направленные на более точное определение отдельных его норм. С учетом внесенных поправок Законодательная палата приняла закон.

Заседание Законодательной палаты будет продолжено 15 января.

У.А.

Газели великого поэта читают на французском

НА ПРОТЯЖЕНИИ ВОТ УЖЕ МНОГИХ СТОЛЕТИЙ ГЕНИЙ АЛИШЕРА НАВОИ И ЕГО БЕССМЕРТНЫЕ ПОЭТИЧЕСКИЕ ТВОРЕНИЯ БУДОРАЖАТ УМЫ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ, ТВОРЦОВ И ЦЕНИТЕЛЕЙ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА ВО ВСЕМ МИРЕ. НЕМАЛО ЛЮБИТЕЛЕЙ ПОЭЗИИ, ИСТОРИКОВ И ЛИТЕРАТУРОВЕДОВ, ОДЕЖИЖИМЫХ ИЗУЧЕНИЕМ НЕМЕРКНУЩЕГО НАСЛЕДИЯ НАШЕГО ВЕЛИКОГО ПРЕДКА, ИМЕЕТСЯ И ВО ФРАНЦИИ.

избранных газелей поэта, пронизанных идеями гуманизма, любви к родине и красоте, стремлением к совершенству, состраданием и милосердием.

Это издание стало результатом совместного творческого сотрудничества двух энтузиастов — профессора Самаркандского университета Мурадхана Эргашева и французского путешественника-искусствоведа Жан Жака Гата, который на протяжении многих лет занимается изучением литературы и искусства стран, расположенных на Великом

шелковом пути. Как отмечают авторы, книга является первой ласточкой по осуществлению проекта, связанного с непосредственным переводом газелей А. Навои с оригинала на французский язык.

«Имя великого поэта и мыслителя Алишера Навои, почитаемого не только на Востоке, но и на Западе, упоминается практически в каждой французской энциклопедии, — говорит Ж. Гата. — Однако широкий доступ франкоговорящей публики и любителей искусства к наследию великого творца до на-

стоящего времени оставался ограниченным из-за малого количества сборников стихов и поэм А. Навои, изданных на французском языке».

По словам французского ученого, воспеваемые в стихах Навои образы, философия мыслей и чувства, а также ритмический стиль настолько утонченны и глубоки, что передать их в полной мере на французском языке стало сложной задачей, которую авторы все же попытались решить с учетом специфики жанра.

(Окончание на 2-й стр.)

Им аплодировали стоя!

В КУВЕЙТЕ С УСПЕХОМ ПРОШЛИ ПРЕДНОВОГОДНИЕ КОНЦЕРТНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ИЗВЕСТНЫХ ОПЕРНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ ИЗ УЗБЕКИСТАНА — НАРОДНОГО АРТИСТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, ЛАУРЕАТА МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ, ХУДОЖЕСТВЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА УЗБЕКИСТАНА, ПРОФЕССОРА УЗБЕКСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ ИСМАИЛА ДЖАЛИЛОВА, А ТАКЖЕ СОЛИСТКИ БОЛЬШОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. НАВОИ, ЛАУРЕАТА РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА ВОКАЛИСТОВ, МАГИСТРАНКИ УЗБЕКСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ ЛЮБОВИ ФРАНКОВОЙ.

Любители оперного искусства Кувейта по достоинству оценили мастерство узбекских оперных певцов. Практи-

чески каждый выход на сцену узбекских артистов сопровождался громом аплодисментов многочисленных благодарных зрителей и вызовом на бис.

Воодушевленные успешным концертным выступлением в Кувейте известных узбекских оперных солистов, местные организаторы тура пригласили их вновь приехать с концертами в это арабское государство уже весной этого года.

Концерты И. Джалилова и Л. Франковой широко освещались в местной прессе. В частности, ведущая кувейтская газета «Arab Times» опубликовала в дни выступлений обширную, красочно иллюстрированную информацию, посвященную данному событию.

ИА «Жахон»,
Эль-Кувейт.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«В предисловии к изданию дается биографическое описание жизни и творчества Алишера Навои, усложненного в Герате. Подчеркивается значение его творческого наследия, занимающего важное место в общечеловеческой культурной сокровищнице.

Великий гуманист и государственный деятель, ос-

ром в поэзии народов Востока со времен Алишера Навои.

Важную лепту в красочное оформление сборника внес художник из Бухары Джахангир Ашуров, создавший для каждой из избранных газелей отдельные миниатюры, в которых находят отражение образы, мотивы, чувства и глубокие философские мысли, воспетые великим поэтом.

Примечательно, что из-

современную жизнь, традиции и обычаи узбекского народа. Фотографии были сняты директором издательства «Editions Georama» Дидье Лабуром во время его путешествий по историческим городам Узбекистана.

В предисловии к сборнику отмечается, что пословицы и поговорки как часть устного народного творчества воплощают в себе воззрения, идеалы и

Сегодня в Узбекистане работает пять операторов мобильной связи: МТС-Узбекистан («Уздунробита», стандарт GSM), Unitel (оказывает услуги под торговой маркой «Билайн», стандарт GSM), COSCOM (стандарт GSM), Perfectum Mobile (Rubicon Wireless Communication, стандарт CDMA) и филиал «Узбектелеком мобайл» АК «Узбектелеком» (торговая марка «Uzmobile», стандарт CDMA).

Один из них – оператор COSCOM, который предоставляет коммерческие услуги в Узбекистане вот уже десять лет, недавно претерпев кардинальные перемены. В июле прошлого года одна из крупнейших компаний связи в Европе – TeliaSonera приобрела почти 100 процентов акций узбекского оператора сотовой связи COSCOM у американской MCT Corp. Сегодня эта компания имеет амбициозные планы. Ее президент и главный исполнительный директор Ларс Нюберг во время своего визита в Узбекистан заявил представителям отечественных и зарубежных средств массовой информации о том, что TeliaSonera намерена стать лидером на телекоммуникационном рынке Узбекистана.

«Мы начали инвестировать в регион Средней Азии и Казахстана в 2003 году и сейчас держим первенство на рынках мобильной связи Азербайджана и Казахстана», – рассказывает господин Нюберг. – Наши операторы в Грузии и Молдове зани-

Развитие мобильной связи продолжается

ПО ДАННЫМ УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ, В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ ЯНВАРЯ 2008 ГОДА КОЛИЧЕСТВО АБОНЕНТОВ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ В УЗБЕКИСТАНЕ ПРЕВЫСИЛО 6 МИЛЛИОНОВ. В ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН НАБЛЮДАЕТСЯ АКТИВНОЕ РАЗВИТИЕ СЕТЕЙ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ И БУРНЫЙ РОСТ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ. ЕСЛИ В НОЯБРЕ 2005 ГОДА В РЕСПУБЛИКЕ БЫЛ ЗАФИКСИРОВАН ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН АБОНЕНТОВ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ, ТО В НАЧАЛЕ 2007 ГОДА ИХ ЧИСЛО СОСТАВИЛО 2,7 МИЛЛИОНА. ЗА 2007 ГОД КОЛИЧЕСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ УВЕЛИЧИЛОСЬ БОЛЕЕ ЧЕМ В ДВА РАЗА.

мают вторые места. Благодаря нашей стратегии, направленной на обеспечение безупречного качества обслуживания, мы считаем занять лидирующие позиции на рынке Узбекистана. Рынок республики играет важную роль для СНГ, потенциал для развития телекоммуникационных услуг здесь огромен.

В Узбекистане уровень проникновения сотовой связи не такой высокий, как, например, в Европе, – говорит генеральный директор компании COSCOM господин Бора Байсал, – поэтому компания должна быть технически готова к быстрому росту абонентской базы. К примеру, только за последние три месяца у компании COSCOM число абонентов возросло более чем на 40%. Сегодня абонентская база превысила отметку в 700 тысяч. Что же касается абонентов, то у них не будет проблем в процес-

се замены оборудования. И ценовая политика компании не изменится. Что же касается дальнейших перспективных планов, то в связи с обновлением сети в рамках соглашения с Nokia Siemens Networks расширение зоны охвата COSCOM прежде всего будет происходить в регионах страны. В начале года оборудование базовых станций будет заменено на новое, более совершенное. Но никаких отключений не планируется. Вся система продолжит работу в обычном режиме. Мы, конечно же, планируем работать и над новыми тарифными планами и другими дополнительными услугами, соответствующими передовым технологиям. Кроме того, мы предполагаем весь год устраивать для наших абонентов различные конкурсы и рекламные акции.

Д. ВАСИЛЬЕВА.

Газели великого поэта читают на французском

нователь узбекской литературы сумел доказать богатство и многогранность тюркского языка, продемонстрировав его великолепие в плане разнообразия фраз, составления рифм, формирования гармоничных поэтических формул, – отмечается в книге.

– Благодаря творчеству великого поэта узбекская литература заняла свое важное место в общей культуре народов Востока. Из сборника французские читатели также могут получить всестороннее представление об особенностях стихотворной формы «газель», ставшей популярным лирическим жан-

дательский дом «Editions Georama» наряду с книгой «Газели Навои» одновременно выпустил в свет сборник под названием «Пословицы и поговорки узбекского народа». В него вошли наиболее распространенные узбекские пословицы и поговорки, а также их перевод и смысловая интерпретация на французском языке.

Перевод пословиц на французский язык был осуществлен преподавателем Самаркандского университета Мурадханом Эргашевым и Иссоханом Ниязовым. Книга иллюстрирована разнообразными фотографиями, запечатлевшими

чаяния узбекского народа, его богатейший духовный мир и мудрость. Они позволяют лучше понять страну и ее жителей.

«Узбекистан, привлекающий уникальными архитектурными памятниками прежде всего богат духовностью своего народа, которую не может не ощутить каждый иностранный путешественник», – отмечается в книге, которая приглашает французских читателей ближе познакомиться с богатой культурой и духовным достоянием узбекского народа.

М. ЯКУБОВ. ИА «Хакон», Париж.

Адреса добрых дел

«Сердца свои отдаем детям...»

В ТАШКЕНТЕ, ВО ВСЕХ ЕГО РАЙОНАХ, В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ПРОШЛОГО ГОДА УСПЕШНО РЕАЛИЗОВАЛАСЬ ПРОГРАММА «2007 ГОД – ГОД СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ», СОГЛАСНО КОТОРОЙ ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ ПОЛУЧАЛИ ДОМА МЕХРИБОНЛИК.

Дом мехрибонлик № 23, расположенный в Чиланзарском районе, на сегодняшний день является одним из лучших по условиям, в которых живут и воспитываются дети от 3-х до 12 лет, оставшиеся без попечителей.

То, что этот дом лучший, его сотрудники доказали на недавнем смотре-конкурсе на звание лучшего дома мехрибонлик, завоевав первое место.

– Думаю, что нашим воспитателям и другим сотрудникам в работе помогает их любовь к детям, – говорит директор дома Светлана Розмухамедова. Не всем, кто приходил сюда работать, эта задача оказалась по силам – многие ушли, поскольку не выдержали тех колоссальных моральных нагрузок, которые возникают в работе. Дети у нас маленькие, к каждому нужно найти индивидуальный подход, многому научить – и как себя вести, и как обслуживать себя в быту, и как успевать в освоении обучающих программ.

Свою историю дом мехрибонлик № 23 ведет с 30-х годов прошлого века. С тех пор в большую жизнь отправились сотни и сотни ребятишек. В коллективе детского дома гордятся, что всегда старались и стараются вложить в детей как можно больше необходимых им в дальней-

шей жизни знаний и навыков, проводят с ними занятия физкультурой и спортом, развивают их культурно и нравственно.

– Комплекс зданий, в которых располагаются жилые комнаты, залы, хозяйственные службы дома, постро-



ен в 1978 году, – продолжает рассказ Светлана Ильясовна, – поэтому нам понадобился серьезный капитальный ремонт всех помещений, а также строительство игровых и спортивных площадок на территории. К ремонту приступили три года назад и к настоящему времени порядка 70 процентов объема работ

завершено. Сейчас продолжается ремонт в ряде групп и залов. Мы укрепили и утеплили полы и стены, потолки в туалетах и ванных комнатах, в душевых установили современную сантехнику, отремонтировали и благоустроили спортивный и игровой залы, заканчиваем обустройство футбольного поля на территории.

Понятно, что наряду с государственными органами (это городское управление Министерства народного образования, районный хокимият) коллектив дома активно принимает помощь спонсоров и частных благотворителей.

В большом объеме финансовую поддержку дома осуществляют Общественный благотворительный фонд «Сен элгиз эмсанси», АК «Узэлитиз эмсанси», АК «Узтрансгаз», футбольный клуб «Курвеччи», созданный при компании «Зеромакс», многие другие коллективы и общественные организации, в том числе и профсоюзы.

– Помимо капитального ремонта, в прошлом году наши шефы помогли нам решить такие важные задачи, как запустить собственную



мини-котельную, обзавестись автобусом марки «Отаэль», – сказала С. Розмухамедова, – общая сумма благотворительной помощи дому в 2007 году составила более 180 миллионов сумов, и все эти деньги в полной мере были освоены, что, конечно же, прекрасно сказалось на улучшении условий жизни наших воспитанников, а их немало – 101 человек!

– Конечно, приятно и нам, специалистам, работать в таких условиях, – сказал мне, показывая помещения дома, старший преподаватель Валерий Горшков. – Посмотрите, мебель у нас самая новая и в отличном состоянии, есть телевизоры и музыкальные центры, компьютерный центр, спортивные тренажеры, музыкальные инструменты и т. д. То есть все то, что необходимо для воспитания гармонично

развитого поколения. Стараемся много внимания уделять спортивной подготовке ребят, многие из них участвуют в соревнованиях между командами домов мехрибонлик и занимают призовые места. Хотим еще наладить трудовое воспитание. С этой целью планируем открыть мастерские.

Дружный коллектив сотрудников дома охотно принимает в свои ряды молодых специалистов. И опытные наставники, такие, как награжденная за многолетний плодотворный труд медалью «Шухрат» воспитатель Ирина Новикова, передают им свой опыт, добываясь преемственности традиций в работе с детьми, личными родительского внимания. А главная из этих традиций – это дарить душевное тепло детям.

Алексей КИРДЯНОВ. Фото В. ГРАНКИНА.

ВОТ УЖЕ НЕКОЛЬКО ЛЕТ РАДУЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ ПРОДУКЦИЕЙ СОВМЕСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ООО «LAVIJAS BEKEREJAS», ВЫПУСКАЮЩЕГО РАЗНООБРАЗНЫЕ ХЛЕБОБУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. ХЛЕБ ЭТОЙ ПЕКАРНИ ЛЕГКО УЗНАЕТСЯ ПО РУМЯНОЙ КОРОЧКЕ, АРОМАТУ, НЕПОВТОРИМОМУ ВКУСУ. ПРОДУКЦИЯ СП УСПЕШНО КОНКУРИРУЕТ С АНАЛОГИЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ ДРУГИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ САМОГО ВАЖНОГО ДЛЯ НАШЕГО СТОЛА ПРОДУКТА.

Тепло печи и труд пекаря

В 2004 году из Латвии в Узбекистан приехали технологические консультанты. Они передали нашим специалистам технологию производства хлеба из смеси ржаной и пшеничной муки. Вскоре была построена хлебопекарня, установлено оборудование немецкого производства. Началась выпечка.

Технология приготовления вкусного и полезного хлеба здесь продумана до мелочей. Вначале идет подготовка сырья – просеивание муки, растворение соли, дрожжей и т. д. Затем приготавливают заварку и закваску. Далее – замес и брожение. Особая технология выпечки заключается в том, что в первый день делается заварка из половины ингредиентов теста, а во второй день проводят замес хлеба. Поэтому и повышается качество хлеба, улучшается вкус, а также срок хранения. Для придания дополнительного приятного вкуса добавляют семена кунжута, тмина, мака, подсолнечника, кориандра. Предустановлено и добавление специальных ингредиентов при выпечке хлеба для диабетиков, улучшения пищеварения.

Для сохранения влаги и предохранения от порчи готовые изделия упаковывают в прозрачную пленку.

На совместном предприятии производится до 13 наименований хлеба: «Бородинский», «Пшеничный», «Заварной», «Зернышко» и другие. Работа идет в две смены круглосуточно. Так как готовые изделия сразу отправляются по торговым точкам, покупатели имеют возможность купить ароматный каравай, что называется, с пылу с жару.

Работа здесь очень ответственная. Кроме знания технологии производства, нужно еще и любить свою работу, вкладывать в нее теплоту своих рук. Такие люди здесь и работают.

Весь ассортимент хлебопекарни сертифицирован соответствующими органами. Он соответствует принятым нормативам. Агентством «Устандарт» проведена проверка приборов, задействованных в производстве, – весов и т. д.

В прошлом году СП участвовало в семинаре «Ташкент – город хлебный», где проводило презентацию своей продукции. Недавно компания «Lavijas Bekerejas» была награждена дипломом в номинации «Лидер ассортимента 2007 года».

Диана ИБРАГИМОВА.

Человек и его дело

Дарящие доброе настроение

СКОЛЬКО РАЗ ПРИХОДИЛОСЬ И СЛЫШАТЬ, И ЧИТАТЬ О ТОМ, ЧТО С КАЖДЫМ ДНЕМ ХОРОШЕЕТ НАША СТОЛИЦА. ЗАЧАСТО МЫ ВОСПРИНИМАЕМ ЭТО КАК ДОЛЖНОЕ. ТАК, МОЛ, И ПОЛОЖЕНО ГОРОДУ, ЧТОБЫ ОН РОС И БЛАГОУСТРАИВАЛСЯ. НО ВЕДЬ ГОРОД САМ ПО СЕБЕ НЕ РОЖДАЕТСЯ, И ОБЛИК НУЖНЫЙ ПРИНИМАЕТ, ЕСЛИ ПРИКЛАДЫВАЮТ К ЭТОМУ РУКИ ЛЮДИ.

Очень большую роль в деле придания городу современного облика играет жилищно-коммунальное хозяйство. Эта отрасль вносит весомый вклад в реализацию намеченной программы социального развития страны. Ремонт жилых зданий и коммуникаций, благоустройство и озеленение улиц и городских площадей, прокладка новых водопроводов и теплотрасс – вот далеко не полный перечень забот тружеников ЖКХ. За год независимо в отрасли произошло больше перемены. Благодаря проводимым в стране реформам граждане Узбекистана не только улучшили свои жилищные условия, но и стали полноправными владельцами квартир, домов, коттеджей. В прошлые канулы неэффективно работавшие ЖЭКИ, СЕЗы, АП и другие организации с раздутым штатом сотрудников, вместо которых стали создаваться товарищества частных собственников жилья.

Только в нашей столице создано уже 2192 ТСЖ, деятельность которых строится на принципах самоуправления, открытости и прозрачности. При этом на новом этапе реформ в ЖКХ государство оказывает всестороннюю поддержку товариществам в виде предоставления земельных уча-

стков на правах постоянного пользования, льгот и кредитов, бюджетных средств.

Насколько оправдывают себя реформы в данной среде можно убедиться и на примере столичного ТСЖ «Ок-Тепла коммунальчи», расположенного на пятом квартале Чиланзарского района. Его костяк составляют опытные специалисты – как молодые, только начинающие свой трудовой путь, так и ветераны отрасли, за плечами которых немалый стаж работы по специальности. Все они отметили преимущество нового метода обслуживания жилищного фонда. Возросли производительность и дисциплина труда, облегчился контроль, улучшилось обслуживание жильцов. Теперь им не надо искать «своего» сантехника или электрика, чтобы попросить оперативно выполнить заявку. Достаточно набрать номер телефона диспетчерской службы при ТСЖ и просьба будет зафиксирована в журнале, выполнена при первой же возможности.

Каждое дело, каким бы легким не казалось с первого взгляда, требует мастерства и подлинной самоотверженности. Вот, к примеру, Абдулжаббар Бурханов. По



профессии он электромонтер. Его забота заключается в том, чтобы был свет в квартирах. Кажется, несложная работа. Но ведь для этого необходимо, чтобы электрическое хозяйство всегда было в порядке. Вот и кружит он целый день по участку проверяя, все ли сделано. Не счесть, сколько раз он спешит на аварийные вызовы жильцов, и при этом ни разу не уходил до тех пор, пока в квартирах вновь не загорелся свет.

– Высококвалифицированный специалист, он любую работу делает на совесть. Проверяя его не надо, – такую характеристику дают А. Бурханову в ТСЖ «Ок-Тепла коммунальчи». И таких мастеров в товариществе немало.

Ахат МИНГУЛОВ. НА СНИМКЕ: А. Бурханов за работой. Фото А. ПОВОА.

Спрашивали – отвечаем

ПОРЯДОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА С НАДОМНИКОМ И ОПЛАТА ЕГО ТРУДА ПОСЛЕ ПРИНЯТИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О МЕРАХ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ РАСШИРЕНИЯ КООПЕРАЦИИ МЕЖДУ КРУПНЫМИ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ПРОИЗВОДСТВОМ УСЛУГ НА БАЗЕ НАДОМНОГО ТРУДА» ОТ 5 ЯНВАРЯ 2006 Г. № УП-3706 ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРИЛАСЬ ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ НАДОМНОГО ТРУДА ВО МНОГИХ ОТРАСЛЯХ ЭКОНОМИКИ. В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПАЮТ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ С ПРОСЬБОЙ РАССКАЗАТЬ О ПОРЯДКЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ТРУДОВЫХ ДОГОВОРОВ С НАДОМНИКАМИ И ОПЛАТЫ ИХ ТРУДА.

КОНСУЛЬТАЦИЮ ДАЕТ ГЛАВНЫЙ ЮРИСКОНСУЛЬТ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОВОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЛЮДМИЛА ХАСАНОВА.

Каковы условия заключения трудового договора с надомником?

Надомниками считаются лица, заключившие с предприятием трудовой договор о выполнении работы на дому личным трудом. Труд надомников регламентируется Положением о надомном труде, утвержденным Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11.01.2006 г. за № 4.

Работодатель в лице руководителя предприятия заключает с надомником трудовой договор в письменной форме, в котором указываются:

- место работы и адрес, по которому расположено рабочее место надомника;
- трудовая функция работника, то есть специальность, квалификация, а также виды работ, которые надомник должен выполнять;
- день начала работы, срок действия трудового договора (при заключении трудового договора на определенный срок или на время выполнения отдельных работ);
- размер и сроки оплаты труда;
- порядок предоставления оборудования, инвентаря, комплектующих изделий, сырья, материалов, полуфабрикатов для осуществления надомником трудовых функций;
- порядок приемки и сдачи сырья, материалов и готовой продукции;
- условия материальной ответственности;
- обязанности работодателя и надомника по соблюдению необходимых правил охраны и условий труда;
- условия предоставления отпусков, социального страхования, пенсионного обеспечения надомника;
- порядок и условия возмещения расходов надомника в случае использования своего оборудования, инструмента и инвентаря для выполнения заказа работодателя;

– порядок возмещения (компенсации) расходов надомника за энергию, воду, связь, использованные в связи с выполнением заказа работодателя;

– обязанности работодателя по осуществлению ремонта оборудования, инструмента и инвентаря, переданных надомнику для осуществления им трудовых функций;

– условия возмещения работодателю ущерба, связанного с порчей материалов, оборудования, инструментов, а также полного и частичного брака продукции по вине надомника;

– порядок проведения инвентаризации переданного в пользование надомнику оборудования, инструментов, инвентаря, комплектующих изделий, сырья и материалов и условия допуска представителей работодателя и контролирующих органов в помещения, в которых осуществляется надомный труд;

– обязанности надомника об извещении работодателя в случае невозможности выполнения заказа в установленные сроки в связи с не зависящими от надомника обстоятельствами (отсутствие электроэнергии, воды, газа и т. п.).

В трудовом договоре могут предусматриваться также другие условия в соответствии с законодательством.

С учетом характера выполняемой работы и условий ее выполнения допускается заключение с надомником срочных трудовых договоров.

На надомников распространяются условия коллективного договора предприятия, если таковой заключен на данном предприятии.

Как оформляется трудовой договор?

Трудовой договор с надомниками заключается в письменной форме.

Форма типового трудового договора на выполнение надомником работ (услуг) по заказу работодателя утверждена приложением № 2 к Постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11.01.2006г. № 4.

Трудовой договор составляется в количестве не менее двух экземпляров, имеющих одинаковую силу, и передается каждой из сторон для хранения.

В договоре указываются адреса сторон. Трудовой договор скрепляется подписями работника и должностного лица, обладающего правом приема на работу, с указанием даты его подписания. Подпись должностного лица заверяется печатью предприятия, подтверждающей подлинность и правомочность подписи.

Как должна быть организована работа надомников?

Работодатель предоставляет (передает) надомнику оборудование, инструменты, инвентарь, необходимые для выполнения предусмотренных трудовым договором работ (услуг).

Оборудование, инструменты, инвентарь передаются надомнику по накладным на основе договора о полной индивидуальной материальной ответственности, заключенного в письменном виде.

Оборудование, инструменты, инвентарь могут быть переданы надомнику работодателем в безвозмездное пользование или на условиях аренды, в том числе лизинга (финансовой аренды).

Работодатель обязан предоставлять и обеспечивать доставку надомнику сырья, материалов, комплектующих изделий и полуфабрикатов, необходимых для выполнения предусмотренных трудовым договором работ (услуг).

Надомник не вправе самостоятельно приобретать сырье, материалы, комплектующие изделия и полуфабрикаты для выполнения работ в соответствии с трудовым договором.

Работодатель гарантирует предоставление надомнику транспорта для вывоза произведенной продукции. Приемка продукции, выполненной в соответствии с заказом, осуществляется работодателем, как правило, по месту производства работ надомником.

При приемке составляется акт приемки-сдачи продукции с указанием количества произведенной продукции (изделий, услуг), их качества в соответствии с требованиями, предъявляемыми работодателем к стандартам качества изделий (продукции, услуг).



(Окончание. Начало на 3-й стр.)

3.15 «Вмешательство». Х/ф. 5.30 «Специальный корреспондент».

6.00 «Сегодня утром». 9.00 «Наше все».

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня».

10.25 «Победившие смерть». Д/с.

11.00 «Сериал «Врачебная тайна».

7.00 Музыка на СТС. «ТВ-3» 8.00, 14.00 Д/ф «Разрушители мифов».

9.00, 10.30 Мультфильмы. 9.15 М/ф «Таракан-робот».

10.15 М/ф «Вунш-пуши». 11.30 Х/ф «Миротворец».

13.30, 17.00 «Успеть за 23 минуты».

15.00, 19.00 Сериал «Звездные врата».

13.10 «Ешлар ва тарих». 13.50 «SMS-музыка».

14.00, 21.10 «Алия». Сериал. 14.40 «Ешлар ва замон».

16.10 «Чемпион». 16.30 «Секрлы куллар».

17.40 «Кун тартиби». 18.20 «Камолот».

18.30 «Каталог». 18.35 «Ешлар навоси».

10.15, 5.45 «Здоровье». 11.15 «Смак».

11.55 «Олег Борисов: Я не хочу тобой расставаться...». 13.15 «Самые опасные животные мира».

14.15 Х/ф «Три дня в Джонстауне». 16.10 «Николай Еременко. Последний пылок влюбленный».

17.15 Х/ф «Подари мне лунный свет». 19.00 «Времена».

20.05 «Стенка на стенку». 20.40 «В мире людей».

23.55 Х/ф «Французский поцелуй». 19.30, 21.00 «Тухилнома».

20.10 «Оханрабо». 20.50 «Минг бир ривоят».

21.50 «Кушна оханлар». 22.20 «Емгирлар мавсуми». Бадий фильм.

«Ешлар» 7.00 Х/ф «Чингачук - катта илон».

8.30 «Рузгор мактаби». 9.00 «Якшанба нуруштаси».

9.20 «Мулки мултоз». 9.30, 19.30 «Емгир симфонияси».

19.10 «Оханлар огушида». 19.30, 21.00 «Тухилнома».

20.10 «Оханрабо». 20.50 «Минг бир ривоят».

21.50 «Кушна оханлар». 22.20 «Емгирлар мавсуми». Бадий фильм.

«Ешлар» 7.00 Х/ф «Чингачук - катта илон».

8.30 «Рузгор мактаби». 9.00 «Якшанба нуруштаси».

9.20 «Мулки мултоз». 9.30, 19.30 «Емгир симфонияси».

10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда».

12.00 «Аптека слушает». 12.45 «Вокруг света».

13.30 «Старые песни о главном».

14.20 «Проф-РИНГ». 18.00 «Болалар спорти».

18.15 «Мусликий тайм». 18.30 «Версия».

19.00 «Спорт уик-энд». 20.00 Теннис.

13.25 Х/ф «Тайна «Черных дроздов»».

15.05 «Своя игра». 16.20 «Победившие смерть».

16.55 Сериал «Сыщики». 19.00 «Сегодня. Итоговая программа».

19.55 «Чистосердечное признание».

20.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю».

21.00 «Главный герой».

СУББОТА, 19

«Ўзбекистон» 6.00, 12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!».

7.00 «Кузларинг маънос». Бадий фильм.

8.00, 14.00, 19.30, 21.00 «Ахборот».

8.40 «Болалар дунёси». 9.00 «Денгиз итлари».

7.30 «Салом, Тошкент!».

8.30, 18.25 «Биласизми?».

8.35, 18.50 «Камила». Т/с. 9.00, 18.05, 21.50 «Телекурьер-макет».

9.15 М/ф «Кропыши».

6.00 «Доброе утро, Россия!».

7.30 «Студия Здоровье».

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 14.20 Местное время. Вести.

8.20 «Военная программа».

8.00 «Упс!».

9.00, 10.30 Мультфильмы. 9.30 М/с «Черепашки-ниндзя».

11.00 Сериал «Мурашки».

12.00 Х/ф «Веселое сновидение, или Смех и слезы».

14.00 «Упс!».

8.00 «Упс!».

9.00, 10.30 Мультфильмы. 9.30 М/с «Черепашки-ниндзя».

11.00 Сериал «Мурашки».

12.00 Х/ф «Веселое сновидение, или Смех и слезы».

14.00 «Упс!».

8.00 «Упс!».

9.00, 10.30 Мультфильмы. 9.30 М/с «Черепашки-ниндзя».

11.00 Сериал «Мурашки».

12.00 Х/ф «Веселое сновидение, или Смех и слезы».

14.00 «Упс!».

8.00 «Упс!».

9.00, 10.30 Мультфильмы. 9.30 М/с «Черепашки-ниндзя».

11.00 Сериал «Мурашки».

12.00 Х/ф «Веселое сновидение, или Смех и слезы».

14.00 «Упс!».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «Sal-Lola», зарегистрированное Министерством юстиции РУз 23 мая 2003 года под реестровым № 936, извещает об уменьшении уставного фонда с 82 943 747 057 сум. до 4 192 000 сум.

ОАО «Toshkent issiglik markazi» сообщает, что в связи с повышением цен на основное сырье и материалы оптовый тариф на отпускаемую обществом тепловую энергию с 26 января 2008 года устанавливается 8528,10 сум. за 1 Гкал без учета НДС.

КУПЛЮ холодильники, морозильники, швейную машинку, газплиту, обогреватель, БК. Телефон 303-61-40.

Видеосъемка профессионально. Тел.: 109-20-17, 378-19-27.

«Вечерний Ташкент» ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ЕЖЕДНЕВНО разместит вашу рекламу, рекламные частные объявления и объявления по частному бизнесу, а также некрологи, поздравления с днем рождения, свадьбой и юбилеем, брачные объявления и т.д. Телефон для справок: 133-28-95.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ на следующую неделю

ОВНЫ. Для того чтобы совладать с негативными тенденциями, следует избавиться от старых вещей, отдать долги, навести порядок в доме.

ТЕЛЬЦЫ. Предстоящая неделя идеально подходит для творчества, планирования будущих действий.

БЛИЗНЕЦЫ. Вы сейчас довольно уязвимы, поэтому следует избегать переутомлений, не напрягаться и не суетиться.

ЛЬВЫ. Отношения с окружающими становятся более гармоничными, старые ссоры остаются в прошлом.

ДЕВЫ. Мало кто сможет похвастаться большими победами и значительными успехами - для большинства представителей этого знака неделя будет не очень удачной.

ВЕСЫ. Общество близкого человека поможет вам отвлечься от неприятностей. Не гонитесь за новыми впечатлениями.

СКОРПИОНЫ. Сейчас вам не стоит опасаться ни перепадов собственного настроения, ни неудач, вызванных стечением обстоятельств.

СТРЕЛЬЦЫ. Стоит быть осторожнее в общении с малознакомыми людьми, избегать легкомысленных увлечений и флирта.

КОЗЕРОГИ. Вам не стоит полагаться на судьбу. Отнеситесь осознанно ко всем предложениям, которые получите.

ВОДОЛЕИ. Отнеситесь скептически ко всему, что услышите от малоизвестных людей: не исключено, что вас попытаются обвести вокруг пальца.

РЫБЫ. Вам следует быть очень осторожными при решении финансовых вопросов, стоит снизить свою деловую активность, чтобы избежать материальных потерь.

КРОССВОРД

Кроссворд с 33 горизонталями и 33 вертикалями. Вопросы о литературе, истории, географии и науке.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 3. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Леонавалло. 6. Покровитель. 12. Радиотелескоп. 17. Колено. 18. Рентье. 19. Лайка. 20. Анастасия. 22. Ризосфера. 24. Портос. 25. Окс. 26. Рим. 27. Штопор. 32. Гарнитур. 35. Ява. 36. Скарabei. 41. Диетолог. 42. Наина. 43. Бальмонт. 44. Физрук. 45. Полонез. 46. Султан. 49. Пони. 51. Корма. 53. Аврал. 55. Айни. 58. Ритуал. 59. Планета. 60. Вериги. 63. Ключевский. 64. Шостакович.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ. Адрес редакции: 100000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Учредитель - хокимият г. Ташкента.

ТЕЛЕФОНЫ: отдел писем - 133-29-70; отдел рекламы и объявлений - 132-11-38; 136-57-65. Факс: 133-21-56. Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2. Индекс - 116. Способ печати - офсетный. Формат - А-2. Объем - 2 пл. Тираж 2268.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтштампа», по телефону 133-74-05. Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буок Турон, 41.